

8月理财季

小技巧大财富



■编者按“理财小技巧,缤纷大生活”,无论股票、基金,还是银行存款及保险,都有一些很容易操作且很管用的理财技巧,我们拟从本期陆续推出8月理财季组稿,从细微处着手探寻与咱百姓有关的理财全攻略,并将择机开设理财微博、理财达人等互动性的栏目,争取给读者呈上一份“藏之有用,用之能‘赚’”的理财手册。

股票：看“价格”选“时间”找准点位

□记者 宋锋辉

股票迅速拉升,或突然下跌,如何能把握住机会在第一时间出手?有大单异动,是主力杀入做多,还是“一场游戏一场梦”?大盘趋势该如何判断?……这些都是让不少股民困惑的问题。本报邀请业内人士总结了一些技巧性经验,或许对你有帮助。

快速成交 高价买入 低价卖出

有些投资者看到自己关注的股票拉升了,就赶紧以现价挂单买入。挂单后发现股价已经超过了挂单价,于是再撤单,再挂单,如此反复多次就是不能成交,白白丧失良机。遇到这种情况该怎么办呢?

齐鲁证券投资顾问陈聪说,股市中一个很重要的交易原则是“价格优先”原则,即在撮合交易时,较高的买

入价格申报比较低的买入价格申报优先成交,反之较低的卖出价格比较高的卖出价格优先成交。根据这一原则,如果出现自己准备买的股票快速拉升,此时应该果断地高挂现价3%以上,甚至以涨停板价格挂单,其结果是以现价第一个成交。

按照“价格优先”的交易原则,当您以高于现价很多的价格委

时,您的单子将排在第一位,交易所主机将优先成交,但成交价格请放心,不会按照您委托的高价成交,而是按照当时最低价格的委卖单成交。除非您的资金足够大,“吃掉”从现价到您委买价之间的所有卖单。卖出时同样如此,单子挂得越低,就越容易成交,但成交价还是按照现价成交。

大单骗局 先挂后撤 先卖后买

有些股民可能有这样的经历,开盘或者盘中出现某只股票有大单买入,以为这只股票有主力杀入,于是急忙跟进,之后却发现股价不涨反跌。这是怎么回事呢?

民生证券分析师侯涛说,有些时候主力会利用交易规则先挂单再撤单来诱骗散户上当,比如,根据交易规则每天9:15~9:20可以挂单也可以撤单;9:20~9:25只能挂单,不接受撤单;9:25~9:30的单子要到9:30开盘才能有效,所以有

些主力在9:15~9:20挂大单买入,引诱散户,到了9:20单子被他们偷偷撤了,这种股票很可能会跌,要小心!另外,有些主力对当日准备拉升的股票往往会选择高开的形式开盘。在盘中也可以通过快速地将先卖出后买入来引诱散户。

陈聪说,交易所的主机往往是将某个时间段内所有成交的单子合在一起显示(一般是6秒钟),比如一笔1000手的买单,给投资者的感觉是主力一口气买入10万股,但实际

的情况很有可能是主力在前5秒先卖掉9万股,最后1秒再买入1万股(机构专业下单软件完全可以这样设计程序)。这样最后显示的是10万股全部买入,主力在神不知鬼不觉过程中出货,而投资者还以为是在主力在大举杀入。当然也有实实在在的净买单,区分的方法最好是看看大单出现后股价是否大幅拉升或下跌,若股价与大单方向相反或没大的波动,那么就要小心是不是上述情况了。

选股之事 看“故事”听“故事”

俗话说:女怕嫁错郎,男怕入错行。对于股民来说,最担心的可能就是选错股了。那么如何来选股呢?

其一是根据自己的投资策略。侯涛说,短线选手一般适合选择题材股与热点板块,中线投资者一般适合以业绩成长的角度来选股等。中线投资者可以对自己的股票进行短线与中线的组合,一部分资金做

中线,减少交易频率,一部分资金可以选择做波段,摊薄持仓成本。

其二是根据“故事”来选股。陈聪认为,有“故事”可讲的票才能称之为股票。每一个大幅上涨或下跌的股票都有它的“故事”,“故事”的好与坏决定了股价运行的方向,“故事”的大与小决定了股价运行的时间和深度。基本面的变化就是“故事”的内容,换句话说讲就是题材。但

要注意,有了“故事”的股票,还必须有人讲“故事”,没人讲即便是股票有“故事”也不会涨,那么“讲故事”就是主力的运作过程,这就需要技术分析来判断买卖点,换句话说就是用技术理论来分析这个有“故事”的票,有没有人来讲,什么时候讲,打算怎么讲,讲多长时间。总而言之,就是选择有基本面支撑,又有主力运作的股票。

大势研判 五周均线 可作依据

炒股若能知悉大盘的趋势,那自然是有助于运筹帷幄,决胜千里。但是,影响大盘走势的因素有很多,宏观经济面、政策面最为重要,但一般投资者并非专业,所以很多人搞不懂,那么就建议大家多看看上证综指的5周均线。

陈聪说,此线与股指较为贴近,当市场中期趋势向上时,此线也是向

上运行,而且此时的5周均线对股指具有较强的支撑作用,股指每次回落到此线并受支撑时,可视作阶段买点;反之当股指中期走坏时,此线向下且对股指有较强的反压作用。所以建议技术型投资者视5周均线操作,当股价上穿此线且此线刚刚向上翘头时,视为中线买点,其间每次回踩此线且受支撑时都可适当低吸,并一直持有

到此线向下掉头时再离场,而5周均线向下时,建议投资者空仓或轻仓操作,不可轻易言底或抄底补仓。

另外,也可以根据行情状态来选择股票的卖出时点。侯涛说,震荡行情可以看随机指标(KDJ)指标高位死叉卖出,趋势行情可以看指数平滑异同移动均线(MACD)指标背离时卖出等。

图说财经

华泰证券两理财产品缩水



华泰紫金智富集合资产管理计划在8月2日遭清盘,成为首只未到期就不得不清算的集合理财产品。华泰证券理财产品亏损,不仅使华泰紫金智富遭清盘,华泰紫金龙缩水也超过50%,如此表现,让投资者叫苦不迭。

欧莱雅兰蔻广告遭禁播



7月份,欧莱雅在中国市场的负面新闻就接连不断。先是被温州工商局查出欧莱雅旗下兰蔻品牌标志不合格,继而又被媒体曝光了“兰蔻5年3检不合格”的新闻,最近,又因为欧莱雅和兰蔻广告美丽夸张过度,在英国遭到禁播。

柯达富士被初定在华倾销



上周,商务部发布公告,初步裁定原产于欧盟、美国和日本进口相纸产品存在倾销。从8月10日起,影像巨头柯达和富士从欧盟和美国引入到中国的产品,都需要提供相应的保证金,比率在17.6%~28.8%。

苹果成“老大”富比美政府



上周三,苹果公司正式超越埃克森美孚,成为全球市值最大的公司,科技企业再次击败传统企业成为老大。按最新一个财季的数据显示,苹果公司持有的现金及有价证券达761亿美元,且负债率为零,比美国政府运营现金余额738亿美元还多。

全国蛋价涨势再加快



全国农副产品和农资价格行情系统监测,7月份以来,全国鸡蛋价格涨势明显,7月底至8月初涨势趋缓,8月6日开始鸡蛋价格涨势再次加快。与7月1日相比,8月13日,全国鸡蛋价格上涨7.3%。为2008年监测以来最高价格水平。(记者 宋锋辉 整理)

提示

本文所涉及的内容仅供参考,您对本文的观点有什么看法或者您在股市投资中有哪些心得,都可以联系我们记者 15603998055。